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N.P.Risnjak

Risnjak je  šumovit  gorski  masiv  nedaleko grada Rijeke,  koji  je  ime 
dobio po risu, svom najpopularnijem stanovniku. Park se prostire od 
300  do  1.500  metara  nad  morem,  a  zbog  čvorišnog  položaja  na 
prijelazu iz Alpa u Dinaride te iz Sredozemlja u Srednju Europu, tu su 
na malom području okupljene gotovo sve vrste šuma ovih prostora te 
mnoge biljne i životinjske vrste. 

Među životinjama se posebno ističu smeđi medvjed, ris, divlja mačka, divokoza,
jelen, srna i orao. Ljepota šume, krški fenomeni, atraktivni izvori (Park obuhvaća i  
izvorišni dio rijeke Kupe) i veličanstveni vidici privlače na Risnjak brojne planinare i  
druge ljubitelje prirode.

  Prilikom posjeta NP Risnjak svakako je nezaobilazna i Poučna staza Leska – jedan 
od prvih objekata takve vrste u Hrvatskoj, koja je lako dostupna od strane Crnog 
Luga a započinje na udaljenosti od nekoliko minuta hoda zapadno od Uprave parka. 
Projektirana  je  i  izvedena  tako  da  je  svakom  posjetiocu  omogućeno  da  je 
samostalno prijeđe. Niz prelijepih prirodnih i kulturnih detalja, okupljenih na svega 
4,5 km dužine staze, prava su prilika za upoznavanje prirode i sadržaja ovog 
nacionalnog parka. 
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Spilja Lokvarka – najveća osvijetljena spilja u Hrvatskoj

Otkrivena je 1912. godine. Od godine 1935. kada je uvedena elektrifikacija, te 
kasnije kada su postavljene stepenice željezne konstrukcije,  ona postaje sve 
značajniji  element  turističke  ponude  Lokava.  Zbog  izuzetne  ljepote, 
raznolikosti i bogatstava špiljskih ukrasa proglašena je spomenikom prirode.

Danas, ona je jedna od najvećih špilja Hrvatske uređene za posjet turista. Uz 
stručnu pratnju vodiča posjetioci mogu obići četiri galerije, dok preostale nisu 
u potpunosti istražene te predstavljaju pravi izazov za speleologe i druge željne 
novih otkrića i izazova.

Temperatura  špilje  je  konstantno  od  6,5°-  8°C  te  je  posjet  u  toku  ljetnih 
mjeseci pravo osvježenje.

U  neposrednoj  blizini  Lokava  nalaze  se  još  nekoliko  špilji  zanimljivih  za 
posjetioce, to su osobito špilja Bukovac i Medvjeđa špilja. 

U špilji Bukovac pronađeni su tragovi boravka čovjeka iz kamenog doba, te se 
njezina starost procjenjuje na oko 40 000 godina.

Medvjeđa špilja dobila je naziv po medvjedima koji su boravili u njoj te su 
nađeni i njihovi ostaci – kosti. 
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Park šuma Golubinjak

Park  šuma Golubinjak,  izuzetan  dar  prirode,  pružit  će  Vam 
odmor za dušu i tijelo u hladu svoje stoljetne šume. Uređene 
pješačke staze odvesti će Vas do «Kraljice šume» - divovske 
jele starosti od preko 250 godina ili «Paklenih vrata» – otvor u 
stijeni.  Također,  možete  prošetati  i  do  Ledene  i  Golubinje 
špilje.  U Ledenoj  špilji  snijeg  i  led  se  zadržavaju  često  i  u 
ljetnim  mjesecima,  a  Golubinja  špilja  dobila  je  naziv  po 
golubima dupljašima koji  su obitavali  u njoj.  U toku ljetnih 
mjeseci Park šumu možete razgledati uz stručnog vodiča. 

NOVITET  –  Iza  samog  ugostiteljskog  objekta  nalazi  se 
višenamjensko sportsko igralište gdje možete zaigrati tenis, 
rukomet, nogomet, odbojku, košarku…
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Zaštićeni krajolik Zeleni Vir I kanjon Vražji prolaz

Zeleni vir zaštićeni je dio prirode podno Skrada u kojem se nalaze izvor Zeleni vir, kanjon Vražji prolaz i spilja Muževa Hiža.

Pogled na Zeleni  vir daje utisak kao da se nalazimo pred hramom iz nekih 
davnih vremena. Niz 70 m visoku stijenu ruše se dva planinska potoka koji u 
tisućama kapljica padaju pred otvor pećine u kojoj se nalazi izvor. Izvorska 
voda stvara malo jezerce, zelenkaste boje na prvi pogled, no kristalno čista, po 
kojoj je izvor dobio ime. Iz same pećine istječe i treći potočić, koji pjenušavim 
slapovima preskače preko kamenja, prati stazu i otječe do hidrocentrale.

Krenemo li desno od planinarskog doma, staza 
nas vodi preko dva mostića i ne obećaje ništa naročito, no uskoro počinju 
usponi po strmim stranama, mostovima i brvnima. Staza je dalje usječena 
u stijene visoko iznad potoka. Ispod mostića, u provaliji, ruši se potok, a 
zapjenjena  voda  valja  se  preko  kamenja  stvarajući  zaglušujući  šum. 
Stijene  su sve  više  okomitije  i  na zavojitoj  stazi  čini  se  da se  potpuno 
sastaju.  Trag neba gotovo postaje  nevidljiv  u  ovoj  galeriji  koju je  voda 
stvarala  tisućama  godina  i  čovjek  instinktivno  čvršće  hvata  ogradu 
mostića.  Nakon uzbuđenja  kanjon se postepeno širi,  a  staza  dalje  vodi 
prema spilji Muževoj hiži. 

Na izlazu iz Vražjeg prolaza nalazi se prostrani otvor u stijeni. To je Muževa Hižica. Za  
dublji posjet potrebno je jače osvjetljenje. Podzemnim hodnikom dolazi se do dvorane u 
kojoj je malo jezerce. Istraživači spilje ovdje su pronašli narijeđi primjerak naše faune -  
čovječju  ribicu.  Temperatura  vode  i  zraka  iznosi  oko  8°C.  
Posjet Zelenom viru, Vražjem prolazu i spilji Muževa Hižica dobro je zajednički spojiti.  
Za cjelokupni obilazak potrebno je max. oko 3 sata hoda, a na raspolaganju je i vodič.
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Spilja Vrelo u Fužinama, jezero Bajer I ranč

Udaljena 3 km od središta Fužina. Ukupna dužina svih kanala 
spilje je 300 m, aturističkim razgledavanjem može se vidjeti oko 
250 m. Na dnu spilje postoji izvor i potok koji tu izvire, dijelom 
svog toka prolazi kroz spilju prije no što svoj kratki život završi 
u jezeru Bajer. 

U potopljenoj dolini Ličanke nastalo je jezero Bajer. Brana na 
Lepenici stvorila je istoimeno jezero.

Na farmi u  uzgajaju se punokrvni konji od 1983 g. Mladi konji u drugoj  
godini odlaze na hipodrom “Zagreb” gdje se najahuju I pripremaju za 
trke. Do četvrte godine su na hipodromu i tada se   vrši selekcija, jedni  
odlaze nazad na farmu za uzgoj, drugi se koriste za sport, rekreaciju i  
turizam, a dio se prodaje na tržištu. Osim hipodroma konji se ispituju u 
daljinskim jahanjima od 200 do 500 km. Također dio konja aktivno 
učestvuje  na  smotrama  i  izložbama  širom  zemlje  (Gudovac,  Sunja,  
Zagreb, etc.). 
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Popovićev mlin u Delnicama
  Skriven  od  slučajnih  prolaznika  i  

znatiželjnih  pogleda,  mlin  obitelji  
Mihelčić, poznat kao „Popovićev mlin“ 
prebiva u glavnoj i najstarijoj ulici u 
Delnicama već 83 godine. Dali su ga 
sagraditi  Jospi  I  Francika  Mihelčić  
koji su se nakon višegodišnjeg rada u 
Americi  vratili  u  svoj  rodni  kraj. 
Izgradnja električnog mlina započela 
je 1924.godine. Uz pomoć nekolicine 
mještana  Delnica,  gradila  su  ga 
dvojica  majstora  tvrtke  „Ganz 
Danubius“ iz Budimpešte, od kuda su 
i  dopremljeni  svi  dijelovi  mlina. 

Gradnja je završena 1925.godine kada je mlin i započeo s radom. Zanimljivo je napomenuti da  
su  Delnice  u  cijelosti  elektrificirane  niskonaponskom  električnom  strujom  tek  u  studenom 
1927.godine,  što  najbolje  svjedoči  o  važnosti  uloge  mlina  i  još  nekoliko  gospodarskih  i  
industrijskih objekata na području Delnica.

   Uslugama Mlina koristili su se mještani Delnica ali i cijelog Gorskog 
kotara. U samom mlinu koristile su se dvije linije mljevenja. Jedna 
pomoću  kamenog  mlina,  a  druga  (suvremenija)  pomoću  željeznih  
valjaka. Oba mlina nalaze se u prizemlju objekta, dok se u potkrovlju 
nalaze  sistemi  za  prosijavanje  i  prosušivanje  meljave.  Svi  uređaji 
(mlinovi,  elevatori,  sita,  elektromotor,  kožne  remenice  za  prijenos  
snage do strojeva……) sačuvani su u izvornom obliku.
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Splavarenje Lokvarskim jezerom

Iskusite jedinstven spoj povijesti, tradicije i netaknute prirode. Inspiriran 
povijesnim brodovima koji su plovili rijekom Mississippi , "ČAČA splav" je impresivan 
spoj tradicionalnog i modernog...

Panoramska vožnja jezerom upoznat će vas sa životinjskim svijetom u prirodnom staništu kao i  
biljnim  svijetom  priobalnog  područja.  Nekada  jedna  od  najvažnijih  i  najmodernijih  prometnica  u 
Hrvatskoj izgrađena prije 200 godina je dijelom ostala netaknuta.Vožnjom njenog potopljenog dijela u  
dužini od 5 km upoznat ćemo vas sa svim njenim bitnim karakteristikama i legendama koje je prate.

Ovim putem se možete opustiti i prepustiti doživljaju prirode kroz osluškivanje njezinih glasova i  
šumova.  Daleko  od  vreve  grada,  promatranjem  i  upijanjem  energije  vode  na  svježem  i  prirodno 
aromatiziranom  planinskom  zraku,  specifična  klima  daje  vam  potrebnu  moć  relaksacije.  
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